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Comisia economie, buget și finanțe

CORAPORT
la proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 270/2018 
privind sistemul unitar de salarizare în sectorul bugetar

(nr.352 din 04.10.2023)

Comisia economie, buget și finanțe a examinat proiectul de lege 
pentru modificarea Legii nr. 270/2018 privind sistemul unitar de 
salarizare în sectorul bugetar, înaintat cu titlu de inițiativă legislativă de 
Guvernul Republicii Moldova, în mod prioritar, și informează despre 
următoarele.

Proiectul de lege propune modificarea Legii nr. 270/2018 privind 
sistemul unitar de salarizare în sectorul bugetar în vederea creșterii 
nivelului salarial pentru unele categorii de angajați din sectorul bugetar, 
în scopul asigurării principiului echității, tratamentului egal și a 
remunerării egale pentru munca de valoare egală.

întru realizarea scopului enunțat se propune majorarea sporului cu 
caracter specific cu 15%, de la 60% la 75% din suma anuală a salariilor de 
bază pentru personalul medical, cu drept de a beneficia de spor cu 
caracter specific, inclusiv care deține funcții publice cu statut special, din 
autoritățile/instituțiile/structurile medicale, din Centrul de Medicină 
Legală și din instituțiile de asistență socială.

Adițional, în scopul ajustării nivelului de salarizare a militarilor prin 
contract ai Armatei Naționale, inclusiv ținându-se cont de reformele 
desfășurate în cadrul sectorului apărării naționale și a ultimelor 
modificări la nivelul de responsabilitate, atribuții și nivelul de studii 
necesare pentru avansarea în funcții de soldați și sergenți, proiectul 
prevede majorarea claselor de salarizare pentru corpul de soldați și 
sergenți și corpul de ofițeri inferiori, precum și stabilirea unei majorări 
cu 7 clase, în mărime egală pentru toți militarii detașați în contingentul 
Forțelor de menținere a păcii.

în aceiași ordine de idei, întru creșterea nivelului de salarizare a 
personalului specific grupul ocupațional ,,Cultură, tineret și sport“, se
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propune majorarea claselor de salarizare pentru funcțiile de conducere și 
de execuție din compartimentul "Instituții de cultură și tineret" din 
cadrul teatrelor, circurilor și organizațiilor concertistice în care 
Ministerul Culturii are calitatea de fondator.

Totodată ținând cont de caracterul și specificul acesteia ce implică 
creșterea nivelului de salarizare a unor categorii de personal din sectorul 
bugetar, inclusiv respectarea drepturilor salariale ale personalului din 
cadrul autorităților publice menționate, prevederile acesteia se vor aplica 
începând cu 1 octombrie 2023.

Comisia menționează că Realizarea prevederilor proiectului de lege 
implică costuri financiare în mărime de circa 16,6 mii. lei pentru anul 
2023 (cu aplicare de la 01.10.2023) și, respectiv, 146,3 mil.lei - impact 
anual. în acest sens, accentuăm că costurile financiare în mărime de circa 
7,7 mii. lei necesare pentru majorarea salariului corpului de soldați și 
sergenți pentru anul curent, vor fi acoperite din contul economiilor 
formate la capitolul cheltuieli de personal al Ministerului Apărării.

în contextul celor expuse, Comisia economie, buget și finanțe cu vot 
unanim propune examinarea și adoptarea proiectului de lege nr.352 din 
04.10.2023 în cadrul ședinței plenare a Parlamentului.
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